
1. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

10000이 6 이면 입니다.

60000

10000이 6이면 60000이다.

해설



2. 다음 수에서 7은 어떤 자리의 숫자입니까?

95173284 → ( )의 자리의 수

만

큰 수를 일의 자리부터 네 자리씩 나누어서 자리값을 알아본다.
9517/(만) 3284

따라서 7은 만의 자리 숫자이다.

해설



3. 2 , 3 , 4 , 5 , 6 의 숫자를 한 번씩 써서 만든 다섯 자리의 수 중에서
가장 큰 수를 구하시오.

65432

가장 큰 수는 만의 자리부터 큰 수를 차례대로 채우면 65432

입니다.

해설



4. 억이 3400, 만이 684, 일이 1352인 수를 바르게 써 보시오.

340006841352

억이 3400, 만이 684, 일이 1352인 수
⇒ 340006841352

해설



5. ( ) 안에 알맞은 수나 말을 써넣으시오.

173098250034 에서 7 은 ( ) 의 자리의 숫자이고,
( )을 나타냅니다.

① 억, 700000000 ② 십억, 7000000000

③ 백억, 7000000000 ④ 백억, 700000000000

⑤ 백억, 70000000000

오른쪽에서부터 일, 십, 백, 천, 만, 십만, 백만 · · · 의 자리이다.
1730(억)/ 9825(만)/ 0034(일)
따라서 7은 백억의 자리의 숫자이고,
70000000000을 나타낸다.

해설



6. 다음을 숫자로 쓰시오.

이백칠십삼조 육천오억 삼천사십만

273600530400000

조/억/만/일 단위로 끊어서 숫자를 쓴다.
이백칠십삼조 - 273조
육천오억 - 6005억
삼천사십만 - 3040만
따라서 이백칠십삼조 육천오억 삼천사십만을
숫자로 나타내면 273600530400000 이다.

해설



7. 다음 수에서 밑줄 친 숫자가 나타내는 수를 한글로 쓰시오.

325억 7584만

오억

조/억/만/일 네 자리씩 끊어서 알아봅니다.
325억 7584만에서 5는 5억을 나타내므로 오억입니다.

해설



8. 한 컵에 100억마리 세균이 들어 있는 컵이 있다. 세균의 수를 모두
세어 쓰시오.

마리

100000000000마리

100억 마리씩 10묶음이 있으므로, 1000억 마리가 있습니다.

해설



9. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >,=, <를 바르게 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 3048000 ⃝ 2970000 ⑵ 2405억 ⃝ 2450억

⑶ 7985000 ⃝ 7975000 ⑷ 9155억 ⃝ 9515억

① <, >, >, < ② <, <, >, < ③ >,=, >, <

④ >, >, >, < ⑤ >, <, >, <

두 수를 비교할 때, 자릿수가 큰 수가 더 크고, 같은 자릿수인
경우, 숫자가 클 수록 큰 수입니다.
⑴ 3048000 > 2970000

⑵ 2405억 < 2450억
⑶ 7985000 > 7975000

⑷ 9155억 < 9515억

해설



10. 야구 경기장의 대지 면적을 조사하여 나타낸 표입니다. 대지 면적이
더 넓은 곳은 두 곳 중 어느 곳 입니까?

서울 야구 경기장 : 566712 m2

부산 야구 경기장 : 562928 m2

서울

십만의 자리 수부터 비교해 보면 십만의 숫자와 만의 숫자가
같고
천의 자리 숫자가 서울이 더 큽니다.
따라서 서울 야구 경기장이 더 큽니다.

해설



11. 에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

9500 − ( ) − ( ) − 9800 − 9900 − ( )

9600

9700

10000

100씩 뛰고 9900다음은 10000이 된다.

해설



12. ( )안에 알맞은 수나 말을 차례대로 써넣으시오.

1000이 10이면 10000이라 쓰고,
( ) 또는 ( )이라고 읽는다.

일만

만

1000이 10이면 10000이라 쓰고, 만 또는 일만이라고 읽는다.

해설



13. 다음 수를 쓰고, 읽어 보시오

만이 574, 일이 368

5740368

오백칠십사만 삼백육십팔

만이 574, 일이 368이면
→ 574만 368

→ 5740368

→ 오백칠십사만 삼백육십팔

해설



14. 다음을<보기>와 같이 나타내시오.

삼천오백이십일만 칠천팔 ⇒ 3521만 7008

보기

이천팔십만 사백 ⇒

만 400

2080만 400

이천팔십만 사백 ⇒ 2080만 400

해설



15. 다음 수를 읽어보시오.

만이 1603, 일이 6458인 수

천육백삼만 육천사백오십팔

만이 1603, 일이 6458인 수 : 1603만 6458

⇒ 천육백삼만 육천사백오십팔

해설



16. 0 , 3 , 5 , 6 , 7 의 숫자를 한 번씩 써서 만든 다섯 자리의 수 중에서
가장 작은 수를 구하시오.

30567

다섯 자리의 수이므로 제일 앞자리인 만의 자리에 0이 올 수 없
습니다. 따라서 그 다음으로 작은 수인 3이 만의 자리의 수이고
다음 자리부터 차례대로 나머지 수 중 작은 수 순으로 배열하면
30567입니다.

해설



17. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

1억은10000의 배인 수
9999만 보다 큰 수
100만의 배인 수
9000만 보다 큰 수

① 100000, 1만, 100, 1000만 ② 10000, 1만, 100, 1000만

③ 100000, 1만, 10, 1000만 ④ 10000, 1만, 100, 100만

⑤ 100000, 1만, 100, 100만

1억은 10000의 10000배인 수
9999만 보다 1만 큰 수
100만의 100배인 수
9000만 보다 1000만 큰 수

해설



18. 다음 두 수에서 백조의 자리의 숫자의 합은 얼마인지 구하시오.

725394020800000, 2136049237500000

8

조/억/만/일 네 자리씩 끊어서 알아봅니다.

725 3940 2080 0000
조 억 만 일

2136 0492 3750 0000
조 억 만 일

두 수의 백조의 자리의 숫자는 각각 7,1입니다.
따라서 두 수의 백조의 자리의 숫자의 합은
7 + 1 = 8입니다.

해설



19. 다음 중 가장 큰 수는 어느 것입니까?

① 10 억의 100 배 ② 10 만의 10000 배

③ 1 만의 1000000 배 ④ 1000 의 100 만 배

⑤ 100 만의 100 만 배

0 의 개수를 알아보면
① 100000000000 − 11개
② 1000000000 − 9개
③ 10000000000 − 10개
④ 1000000000 − 9개
⑤ 1000000000000 − 12개

따라서 가장 큰 수는 100만의 100만배 입니다.

해설



20. 다음을 숫자로 쓸 때 숫자 0은 몇 번 쓰입니까?

삼천오십억 칠백만 오백구

번

7번

삼천 오십억 칠백만 오백구를 숫자로 쓴 다음, 0의 개수를 센다.
삼천오십억 - 3050억
칠백만 - 700만
오백구 - 509
따라서 삼천오십억 칠백만 오백구를 숫자로 나타내면
305007000509 이다.
따라서 숫자 0은 모두 7번 쓴다.

해설



21. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

① 4조 5천억, 4조 8천억 ② 4조 5천억, 4조 9천억

③ 4조 6천억, 4조 9천억 ④ 4조 4천억, 4조 7천억

⑤ 4조 6천억, 4조 8천억

수직선 한 칸의 크기는 1000억입니다.
따라서 첫번째 는 4조 5천억, 두번째 는 4조 8천억
입니다.

해설



22. 안에 알맞은 수를 차례대로 쓴 것은 어느 것입니까?

⑴ 1500억 - 1800억 - -
⑵ 2500억 - 3000억 - - 4000억 -

① (1) 2000억, 2400억 (2) 3500억, 4500억

② (1) 2200억, 2500억 (2) 3500억, 4500억

③ (1) 2100억, 2400억 (2) 3500억, 4500억

④ (1) 2100억, 2400억 (2) 3500억, 5500억

⑤ (1) 2100억, 2400억 (2) 4500억, 5500억

⑴ 300억씩 커집니다.
따라서 첫번째 는 1800억 + 300억으로 2100억,

두번째 는 2100억 + 300억으로 2400억입니다.
⑵ 500억씩 커집니다.

따라서 첫번째 는 3000억 + 500억으로 3500억,

두번째 는 4000억 + 500억으로 4500억입니다.

해설



23. 4조 6000억에서 1000억씩 3번 뛰어서 센 수를 쓰시오.

4조 9000억

1000억씩 3번이면 3000억커진수이므로 4조 9000억이됩니다.

해설



24. 2조 1200억에서 4000억씩 4번을 뛰어서 세면 얼마가 되는지 구하시
오.

3조 7200억

2조 1200억−2조 5200억−2조 9200억−3조 3200억−3조 7200억

해설



25. 두 수의 크기를 비교하여 안에 알맞은 >,=, <로 나타낸 것은 어느
것입니까?

⑴ 50000 + 30000 ⃝ 9398

⑵ 4236억 7000만 ⃝ 4300억 12만

① >, < ② >, > ③ >,= ④ <, > ⑤ <, <

덧셈식을 계산한 값을 비교하여 구합니다.
⑴ 50000 + 30000 = 80000 ⃝ 9398

따라서 왼쪽 (>)이 더 큽니다.
⑵ 4236억 7000만 ⃝ 4300억 12만
왼쪽자리 숫자 부터 비교하면 오른쪽 (<)이 더 큽니다.
따라서 정답은 ①번입니다.

해설



26. 안에 들어갈 수 있는 숫자가 아닌 것은 어느 것입니까?

2 480543210 < 23970465210

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

2 480543210 < 23970465210의식이성립하기위하여 10억의

자리 숫자를 비교하면 3 보다 작거나 같아야 합니다.

해설



27. 야구 경기장에 야구 경기를 보기 위해 이만삼천이백오십명의 관객이
입장하였다. 야구 경기장에 입장한 관객의 수를 숫자로 나타내시오.

명

23250명

수를 읽을 때는 각 자리의 숫자를 읽고 자릿수를 읽는다.
따라서읽은숫자를숫자로나타낼때는각자릿수에맞게숫자를
적으면 된다.
이만 - 20000
삼천 - 3000
이백 - 200
오십 - 50
따라서 이만 삼천이백오십을 숫자로 나타내면 23250이다.
따라서 야구 경기장에 입장한 관객수를 숫자로 나타내면 23250

명이다.

해설



28. 다음 ( )에 바르게 답한 것을 고르면 어느 것입니까?

⑴ 100원짜리 동전이 10개씩 12묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

⑵ 100원짜리 동전이 10개씩 16묶음 있습니다.
모두 얼마입니까? → ( )원

① ⑴ 1200 ⑵ 16000 ② ⑴ 12000 ⑵ 1600

③ ⑴ 12000 ⑵ 16000 ④ ⑴ 120000 ⑵ 160000

⑤ ⑴ 12000 ⑵ 160000

⑴ 100이 10이면 1000이고 이것이 12묶음이면
12000입니다.
⑵ 100이 10이면 1000이고 이것이 16묶음이면
16000입니다.

해설



29. 다음 수에서 ㉠이 나타내는 수는 ㉡이 나타내는 수의 몇 배인지 구하
시오.

배

2000배

㉠은 6000000 이고 ㉡은 3000입니다.
그러므로 6000000 ÷ 3000 = 2000(배)입니다.

해설



30. 다음 숫자 카드를 한 번씩만 사용하여 4억에 가장 가까운 수를 만들
었을 때 그 수를 읽어 보시오.

삼억 구천팔백칠십육만 오천사백이십

주어진 숫자로 4억보다 큰 수와 작은 수 중에서
4억에 가장 가까운 수를 각각 만들어 본다.
- 402356789, 398765420
두 수와 4억과의 차를 각각 구한다.
- 402356789와의 차 : 2356789

- 398765420과의 차 : 1234580

- 4억과의 차가 더 작은 수는 398765420이다.

해설



31. 만 원짜리 지폐 100장의 두께는 약 9 cm라고 합니다. 1조 원을 만
원짜리 지폐로 쌓았을 때의 높이는 어느 것입니까?

① 약 9m ② 약 90m ③ 약 900m

④ 약 9 km ⑤ 약 90 km

만 원짜리 지폐 100장은 100만 원이고, 1조 원은 100만 원의
100만 배입니다.
(1조 원의 높이) = 약 9000000( cm)

= 약 90000(m)

= 약 90( km)

해설



32. 지은이는 0부터 6까지의 숫자를 2번씩 사용하여 만들 수 있는 열
네자리 수 중 가장 큰 수를 만들었습니다.
지은이가 만든 수에서 일조의 자리 숫자는 얼마입니까?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

가장 큰 수를 만들려면 가장 높은 자리부터 큰 숫자를 차례로
늘어 놓으면 됩니다.
가장 큰 수 : 66554433221100

만든 수에서 일조의 자리 숫자는 6입니다.

해설



33. 어떤 수에서 30 억씩 6 번 뛰어서 세었더니 1 조 30 억이 되었습니다.
어떤 수는 얼마인지 구하시오.

985000000000

30 억씩 6 번 뛰어서 세면 180 억입니다.
어떤 수에서 180 억 뛰어서 센 수가 1 조 30 억이므로
어떤 수는 9850 억입니다.

해설


